

Nostrifikace středoškolského vzdělání

Nostrifikací vysvědčení, vydaného zahraniční školou, se rozumí uznání platnosti vysvědčení o maturitní zkoušce, závěrečné zkoušce, absolutoriu a jiné obdobné zkoušce a závěrečného vysvědčení na území České republiky. Nostrifikováno může být pouze vysvědčení dokládající úplné ukončení daného stupně vzdělání.

Nostrifikace se provádí na **žádost**, kterou podává absolvent zahraniční školy, nebo je-li nezletilý, jeho zákonný zástupce na **odboru školství krajského úřadu** příslušného dle místa pobytu žadatele na území České republiky (v Liberci – Krajský úřad Libereckého kraje – informace podá paní Exnerová: vera.exnerova@kraj-lbc.cz).

K žádosti o nostrifikaci žadatel přiloží:

- doklad totožnosti (cestovní pas nebo občanský průkaz)
- překlad do českého jazyka úředně ověřené kopie zahraničního vysvědčení a originál zahraničního vysvědčení
- překlad do českého jazyka úředně ověřené kopie dokladu o obsahu a rozsahu vzdělávání v zahraniční škole (tzn. náplň jednotlivých předmětů a seznam vyučovaných předmětů s počtem hodin za celou dobu vzdělávání). Rozsah vzdělávání v případě Atestatu (Ruská federace, Ukrajina, bývalé státy SSSR, Mongolsko, ad.) je nutné dodat pouze za 10. a 11., popř. 12. ročník.
- některá zahraniční vysvědčení a doklady o obsahu a rozsahu vzdělávání musí být v závislosti na mezinárodních smlouvách dále ověřeny. Způsob ověření sdělí odpovědný pracovník.

Doklady musí být **legalizovány**, tzn. pravost podpisů a otisků razítek a skutečnost, že je škola uznána na území státu, kde bylo zahraniční vysvědčení vydáno, musí být ověřena ministerstvem zahraničních věcí státu, v němž má sídlo zahraniční škola, která vysvědčení vydala a dále příslušným zastupitelským úřadem České republiky (pokud mezinárodní smlouva nestanoví jinak).

Všechny předkládané doklady musí být **přeloženy do českého jazyka** úředním překladatelem.

Seznam překladatelů najdete na <http://portal.justice.cz/justice2/uvod/uvod.aspx>. Pouze v případě dokladu o vzdělání vydaného ve slovenském jazyce se překlad do českého jazyka nevyžaduje.

Žádost podává zletilý žadatel, zákonný zástupce nezletilého žadatele nebo zmocněnec žadatele, a to na základě plné moci.

V případě, že krajský úřad v rámci řízení o nostrifikaci zjistí, že obsah a rozsah vzdělání v zahraniční škole se v porovnání s obdobným rámcovým vzdělávacím programem v České republice **podstatně odlišuje**, žádost **zamítne**. V případě, že se obsah a rozsah vzdělání v zahraniční škole **odlišuje zčásti** nebo žadatel nepředloží úplné podklady, ze kterých je

patrný obsah a rozsah vyučovaných předmětů, **nařídí** krajský úřad **nostrifikační zkoušku**. Nostrifikační zkouškou se ověřuje, zda znalosti a dovednosti žadatele odpovídají cílům a obsahu vzdělávání podle příslušného rámcového vzdělávacího programu v České republice. Součástí nostrifikační zkoušky může být praktická zkouška. Krajský úřad žádost o nostrifikaci zamítne také v případě, že žadatel nevykoná nostrifikační zkoušku úspěšně.

Žadatel, který **není státním občanem České republiky, nekoná** nostrifikační zkoušku z předmětu český jazyk a literatura.

Pokud krajský úřad o žádosti rozhodne kladně, vydá k zahraničnímu dokladu **nostrifikační doložku**.

Lhůta pro vyřízení žádosti (po předložení všech požadovaných dokladů popř. od vykonání nostrifikační zkoušky) je 30 dní. Ve složitějších případech může být lhůta v souladu se správním řádem prodloužena.

Proti rozhodnutí o nostrifikaci lze podat **odvolání** prostřednictvím krajského úřadu k Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a to do 15ti dnů od oznámení rozhodnutí.

Správní poplatek je 1000 Kč.

V případě vysvědčení ZŠ, SŠ a VOŠ, která jsou vydána zahraničními školami států, se kterými Česká republika uzavřela **mezinárodní smlouvu o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání**, vydá krajský úřad **osvědčení o uznání rovnocennosti** zahraničního dokladu o dosažení vzdělání.